

老树新花自在开

——湖州市吴兴区推进乡村全面振兴实践之二

金秋十月,丰收在望。在湖州市吴兴高新区许溇村,村民们正忙着包装枇杷蜜、制作蟹黄干张包等特色农产品,脸上洋溢着丰收的喜悦。“以前我们村里家家种枇杷,扎堆卖也卖不出好价钱,现在通过产业链党建联建,让村民依托文化节等流量,高品质农产品‘身价’翻了好几番。”许溇村党总支书记姚赛笑着说。

忙碌的丰收景象,正是吴兴区推进乡村全面振兴的一个生动缩影。作为首批文化产业赋能乡村振兴试点地区,今年以来,吴兴区实干争先,以西塞山旅游度假区创建国家级旅游度假区为契机,打造全域旅游品牌,不断探索具有地方特色的乡村振

兴之路。

产业融合,是乡村振兴的关键一招。许溇村所在的吴兴高新区,过去曾面临传统小规模农业“单打独斗”的困境。如今,高新区以党建引领“三产融合·强链名品”建设为抓手,组建滨湖共富农业产业链联合体,辐射覆盖当地6个村和43个产业链上中下游企业,通过建立联席会议制度,定期总结发展成效、研判市场风向、商定组团战略,一体推动农产品种植养殖、加工销售、文旅服务等项目“全链式”发展。

在产业链向外延伸的同时,该区持续深化共富工坊建设,通过拓宽“土地流转+合作入股+就业创业”等增收渠道,向内做好富民文章,累计带动周边

800余名村民实现家门口就业,人均年增收超2万元。

数字赋能,为吴兴农业现代化插上了腾飞的翅膀。在吴兴区八里店镇尹家圩村的稻田上,伴随着螺旋桨的嗡嗡声,植保无人机平稳掠过,飞抵之处水雾弥漫,万亩稻田的施肥任务很快完成。“一架无人机一天可以喷药400亩,这可是比得上100个人一天的劳动力。”85后新农人孙建龙自豪地说。

文化创新,则为吴兴乡村振兴增添了独特的魅力。八里店镇路村,依托其古村风貌、蚕桑文化等丰富的历史文化和旅游资源,积极发展农文旅新业态。“我们在传统书店的基础上做了‘书

店+’模式,集纳了阅读、休闲、美食、研学等功能,在满足游客多元需求的同时,拓宽了增收渠道。”一走进路村水街尽头的“书山有路”书店,就看到店主张玉喜悦之情溢于言表。

在产业融合、数字赋能、文化创新的协同作用下,吴兴乡村振兴之路越走越宽广。如今,吴兴区共有54个村发展起了乡愁经济,每年通过文旅产业带来游客超30万人次,助力村集体增收超400万元。未来,吴兴区还将通过实施休闲农业和乡村旅游精品工程,培育一批美丽休闲乡村、乡村旅游重点村,奋力谱写吴兴高质量发展新篇章。

(杨斌斌 王晨曦 茅云娣)

护航骑手 安全监管

近日,台州市三门县检察院检察官与公安民警根据检察建议内容,对某快递公司员工入职、车辆标准及规范使用等情况进行现场核查。今年,针对案件办理中发现的快递员无证驾驶等问题,三门县检察院分别向快递行业主管部门、车辆管理部门制发检察建议,建议对县域内快递企业加强管理,严把人员、车辆日常管理关。

为进一步提高快递、外卖企业安全自主管理能力,全面提升行业安全水平,浙江各地积极开展快递、外卖行业的电动自行车开展消防安全检查。检查组重点对各站点消防设施器材、电气线路敷设以及骑手、快递员电动自行车的管理、充电、停放等方面进行检查,还检验了员工对灭火器使用流程的掌握情况。针对发现的隐患问题积极整改,做好消防安全培训。

联邦快递以及各辖区菜鸟驿站网点等快递企业,对各快递网点电动自行车停放点设置是否规范合理、集中充电点是否单独设立等相关方面进行全面检查,并随机抽查员工消防安全知识。针对发现的隐患问题,要求及时整改。台州市路桥区消防救援大队联合桐屿街道办事处、社区,派出所对外卖、快递行业的电动自行车开展消防安全检查。检查组重点对各站点消防设施器材、电气线路敷设以及骑手、快递员电动自行车的管理、充电、停放等方面进行检查,还检验了员工对灭火器使用流程的掌握情况。针对发现的隐患问题积极整改,做好消防安全培训。(周丹娜 陆霞 杨益骁)

安全充电 为民解忧

杭州市临安区第一人民医院东区非机动车停车点,一排排停放有序的电动自行车映入眼帘,每20辆车之间设有安全隔断,10多个规整的“单元格”让停车区显得井然有序。临安区消防救援大队多次对医院电动自行车停放点改建进行指导,在充电区域配备智能自动断电充电桩的同时,还引进了热成像感温火灾探测器。

我省各地积极探索,推进电动自行车充电设施建设,有效缓解电动自行车充电难问题。

宁波大榭开发区消防救援大队将电动自行车充电设施建设作为火灾防控重点工作之一。大队工作组对小区消防安

全管理和电动自行车停放充电现状以及充电桩拟安装位置选址等情况进行调研摸底,根据各小区实际情况对选址、硬件建设标准、充电桩安装、电气线路敷设、消防器材配置等方面进行全面指导。目前,已陆续推进100余个电动自行车充电驿站建设。

台州市黄岩区南城街道联合区消防救援大队,对现有充电设施的运行及安全情况进行全面检查,大力推进十里铺、民建、山前村村居单点式充电口试点建设,目前已安装完成500余个。同时,错时开展“敲门入户”送平安活动,提醒电动自行车规范停放、安全充电,发放各类宣传资料1500余份。(王小吉 虞赛娜 任建星)

警企联动 廉洁共建

让“清廉”扎根项目部,为项目建设注入“廉”动力。近日,浙江交通集团下属浙江交工新疆那巴高速2标以“请进来”与“走出去”相结合的方式,与属地自治区巩乃斯镇派出所签订“廉洁共建协议”,联合开展廉洁共建活动。通过分享廉洁建设经验、交流学习进行警示教育,提高双方防腐拒变意识,筑牢“廉洁防线”。

自进场以来,浙江交工新疆那巴高速2标不断深化“清廉交工”建设,成立党风廉政建设工作小组,坚持将廉洁文化建设与地区资源相结合,因地制宜形成“一把手负总责,班子成员各负其责”的党风廉政建设工作机制,深入推进廉洁文

化示范点建设。同时,浙江交工新疆那巴高速2标还运用自身资源优势,积极与相关单位、周边村镇开展廉洁共建工作,通过签订“共建协议”拉紧“廉政朋友圈”,取长补短、互相监督、共同提高。目前,浙江交工新疆那巴高速2标已与业主、监理及周边相关单位等完成廉洁共建协议,将清廉之风吹到工地,吹入人心。

为更好落实廉洁文化进项目,浙江交工新疆那巴高速2标以“党建联建”活动为契机,在联动协作中将党风廉政建设工作成果转化为工作成效,营造风清气正的生产环境,为项目高质量建设提供坚实保障。(尹琪 范慧聪 史泽裕)

驰骋杭温山水间

秋来大地尽佳色,这方风景独好。北起“东南形胜,三吴都会”的杭州,南下“瓴越大地”温州,在沿线9站的浙江山水笔墨里,挥洒出了一章集便捷运达、旅游人文、绿水青山为一体的壮美诗篇。日前,万众瞩目的杭温高铁以每小时350公里的疾驰之姿打通“全省1小时交通圈”。

四余载磨剑,一诺重如山,在杭温高铁战线上,留下了中铁二十四局的赤诚烙印。这群建设者们与山川

接力,和时间赛跑,啃下一个又一个“硬骨头”,打赢了一场又一场攻坚战,交出了“精品工程、民生工程、绿色工程”的高分答卷。

从空中俯瞰,杭温铁路麻谷岭隧道坐落在连绵起伏的山体之上,植被郁郁葱葱,但在这秀美风光中掘出一条通途绝非易事。作为全线的重难点控制性工程,该隧道全长6085.29米,针对隧道穿越多处构造断裂带和节理裂隙密集带,极易造成塌方、涌水、突

泥等问题,项目团队采用智能监测和信息化系统、拱顶智能防空洞系统、全断面3D扫描仪等技术设备,确保隧道安全高效掘进。

杭温高铁陡门溪特大桥最高墩76米,桥梁最大跨108米,素有“杭温第一墩”之称。为了打造精品优质工程,项目团队采用翻模施工工艺,分节现浇,桥梁中跨合龙段采用挂篮悬吊法施工,对合龙段两端悬臂梁采取临时刚性骨架锁定措施,并在低温时间

段使用微膨胀混凝土进行浇筑,最终顺利合龙。

几番寒来暑往,数千日日夜夜,中铁二十四局的全体参建者们,一路沐雨栉风,一路披荆斩棘,确保了杭温铁路建设的各项施工生产目标顺利实现。

杭温高铁的列车穿过浙江的山山水水,人享其行,物享其流,一幅生动而繁盛的画卷正缓缓展开。

(牛佳俊)

未来产业社区启动 高铁新城加速崛起

钱塘江畔,潮声涌动,新城崛起。10月16日,杭州交投集团下属钱塘高铁新城公司紧抓城市发展机遇,举办“聚力新城,共谋未来”杭州钱塘高铁新城土地推介暨未来产业社区发布活动。

杭州钱塘高铁新城,一座融合创智产业、品质居住、站城一体的国际化新城,随着7月钱塘高铁新城单元详细规

划正式获得杭州市政府批复,正式按下了发展的“快进键”。

在推进区域协同与高效立体交通建设的时代背景下,杭州正致力于打造两大走廊:城西科创大走廊与城东智造大走廊,而钱塘高铁新城所处的钱塘区正是支撑城东智造大走廊的重要节点。与此同时,钱塘高铁站作为杭州机场高铁全线面积最大的新建车站,是长

三角多层次轨道交通网络的重要枢纽,承载着多条高铁线路的交会重任。正是在这种区域战略深度融合、区域交通体系日趋完善的背景下,依托钱塘枢纽、引领钱塘板块发展、面向杭州湾区智造链群的钱塘枢纽未来产业社区应运而生。

钱塘枢纽未来产业社区将围绕钱塘高铁站为核心的2.5平方公里打造

形成“一轴、两核、三环”的规划结构,并精心设置了“创芯驿、营智坊、乐城”三大发展策略,打造高度开放、创智发展、青创友好、品质宜居、活力缤纷的杭州城市活力新中心。

不久的将来,随着钱塘高铁站的建成和产业的集聚发展,杭州钱塘枢纽将成为杭州东部极具品质和未来感的活力新城。(张卉卉)

浙江省德清县自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

德自然告(2024)拍字第27号

经德清县人民政府批准,德清县自然资源和规划局以拍卖方式出让宗地编号为舞阳街道2022-018号地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、地块基本情况和规划指标要求:

序号	区块号	地块坐落	使用性质	出让面积(m ²)	出让年限	容积率	出让起价(元/m ²)	竞买保证金(万元)
1	舞阳街道2022-018	舞阳街道城山街南侧、兴康南路东侧	住宅、教育用地	46924	住宅70年、教育50年	1#地块1.01—1.5、2#地块0.8—1.0	5755	5400.95

具体详见拍卖出让文件。

二、申请对象:凡中华人民共和国境内外的法人和其他组织,除法律法规另有规定外,均可申请竞买。不接受自然人、联合申请。

三、竞得入选人确定方式:本次国有建设用地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得入选人,本次拍卖出让不设底价。

四、拍卖方式及时间:本次国有建设用地使用权拍卖出让通过浙江省自然资源智慧交易平台进行。申请人可通过浙

江省自然资源厅门户网站进入浙江省自然资源智慧交易平台。

拍卖时间:2024年11月6日10:00。

报名时间:2024年10月29日8:30至2024年11月5日16:00。

竞买保证金缴纳截止时间:2024年11月5日16:00。

拍卖时间和报名时间均以浙江省自然资源智慧交易平台为准,竞买保证金到达指定账户时间以银行信息系统为准。

五、拍卖出让文件领取方式:本次拍卖出让的详细资料请参阅拍卖出让文件。拍卖出让文件及地块相关资料,可以登录浙江省自然资源智慧交易平台浏览或下载。

六、特别提示:申请人须按照拍卖出让文件要求办理数字证书(CA认证),符合竞买要求,并按要求足额交纳竞买保证金,方可参加网上拍卖出让活动。

七、联系方式:

1.德清县自然资源和规划局:杨先生:0572-8283419 许先生:0572-8080768

2.浙江省自然资源智慧交易平台:https://www.zjrzryjy.com/

德清县自然资源和规划局
2024年10月15日

要像保护眼睛一样保护
像对待生命一样对待

生态环境